



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

VIII. évf. 12. szám

2003. DECEMBER

December 8.: Szepłótelen fogantatás

Immaculata

*Te vagy a Fénynek fehér ragyogása,
Jóságnak képe, Irgalomnak mása,
aki napsugárba, fénybe öltözött
liliom-kehelyként állsz a Föld fölött,
egészen tiszta és egészen fehér,
kihez a bűnök árnyéka se fér –
Elcsendesül bennem a szó, a beszéd:
Ó, milyen szép vagy! Mennyire szép!*

*Te vagy az Isten remekelt csodája,
kertje, galambja, ékes palotája,
magad vagy az oltár, ki mennyekbe ér,
egészen tiszta és egészen fehér,
mint a hegyetőknek csillogó hava,
szepłótelen vagy, édes Szűzanya!
Elcsendesül bennem a szó, a beszéd:
Ó, milyen szép vagy! Mennyire szép!*

Szent-Gály Kata



December 6.: Szent Miklós püspök

Szent Miklós

*Püspöksüvegben Istenének szolgált.
De esten titkon elsuhan a háztól,
Sok görbe utca híg sarában gázolt
S megállt az elsötétült ablakoknál.*

*Három leánynak nászi pénzt vetett be,
Hogy meg ne romtsa ingatag szegénység.
S hogy éhesek a pékeket ne sértsék,
Cipókat csent a kormos tűzhelyekbe.*

*Azóta mindig jár kicsinyhez, nagyhoz,
Kített cipőkebe cukrot, kis nyulat hoz,
A gyermek boldog, szinte égbe röppen.*

*Nehéz tarisznyát hord öles alakja.
Amit hozott, az ablakba rakja,
Utána gyorsan - eltűnik a ködben.*

Harsányi Lajos

Várakozás

A reggelek borongósak, ködösek, csak lassan világosodik és egyre rövidebbek a nappalok. Advent van. Készülünk a karácsonyra, a Gyermeke születésének megünneplésére, egyben várjuk az Úr második eljövételét. De vajon mit hoz az idei karácsony? Mire várnak az emberek ebben a békétlen világban? És mire várok én?

Emlékszem gyermekkorom adventjeire, amikor nővéreimmel sűrögtünk-forgottunk a konyhában, segítettünk a finomságok elkészítésében, melyek csak karácsonykor kerültek asztalunkra. Közben latolgattuk: vajon idén lesz-e pénze a Jézuskának korcsolyára, amire évek óta vágyakoztunk? Soha nem kaptunk korcsolyát, mégis, a pillanatnyi csalódottság hamarosan feledésbe merült, amikor felhangzott az ének: *Fel nagy örömrre, ma született...* Gyerekként is éreztem, tudtam: karácsonykor másról, többről van szó, mint ragyogóan kitakarított lakásról, különlegesen finom édességekről, csillogó karácsonyfáról, drága ajándékokról.

Azóta sok advent és karácsony múlt el. Gyermekeim is felnőttek, akiknek igyekeztem átadni, amit szüleimtől, nagymamáimtól kaptam: az advent izgatottan várakozó hangulatát, vágyat a lelki megújulásra. Rohanó világunkban is próbálunk alkalmat teremteni, hogy lehetőleg minden este összejöjjünk az adventi koszorúnál gyertyagyújtásra. Ilyenkor a rövid szentírásolvasás, ima és ének mellett valamelyikünk választ egy neki kedves novellát, amellyel egy-egy régmúlt advent vagy karácsony hangulatát megidézzé elgondolkodunk: mit is jelent az embereknek a karácsony? Megtartottuk a régi szokást is: valami saját készítésű ajándékkal (is) kedveskedünk szeretteinknek, és a karácsonyfára is többnyire otthon készült díszek kerülnek. Az ajándékkészítésben segítjük egymást ötleteinkkel, közben nyugodt beszélgetésekre is sor kerül, amire talán egész évben nem szánunk időt.



A rorate misékre sokszor nehéz felkelni, de megéri: beragyogja egész napunkat. Különösen így van, ha az egész család együtt megy, ez is a közös készülés része. Jó érezni az összetartozást az újlakiakkal is, amikor fiatalok és idősebbek egy szívvel-lélekkel fohászokunk: *Harmatozzatok, magasságos eget!* Így kezdve a napot sokkal könnyebb meglátni: aznap ki szorul az én segítségemre a családban, barátok között vagy éppen a plébániánk környékén. Hólapátolástól a levélírásig, mosogatótól a beteglátogatásig, templomtakarítás-tól a gyerekvigyázásig sok minden eszünkbe juthat.

Advent van. Külső keret egy személyes világban való továbblépésre. Várom a karácsonyt, várom Jézus megszületését – bennem.

Havasi Edit

A Szentlélek eljött

Az egész egyházközséget összefogó, várva várt esemény volt a november 16-i bér-málás templomunkban.

A fiatalok a hittanórák előadásával és az azt követő beszélgetésekkel, napi elmélkedéssel, többen lelkigyakorlaton való részvétellel (Fülöp-kurzus) készültek a szentség felvételére. Gyuri atyán kívül Tódor Kati és Sadecky János egyengették az ifjak útjait a célíg. Az egész felkészülést életgyónás teljesítette be. A bér-málást megelőző héten az újlaki hívek naponta kérték a kegyelmek kiadását a katekumenekre. A bér-mászulók személyes beszélgetésekkel, imával támogatták a rájuk bízottakat.

A Szentlélek pedig eljött vasárnap este a 6 órás misén – ezúttal szélzúgás és lángnyelvek nélkül – megpecsételni az öt várók szívét. Fényességet hozott a felelős lépések meghozásához, ajándékait, karizmáit kiosztotta a szolgálatokhoz, a tanúsághoz erőt, bátorságot adott.

Immár Egyházunk felnőtt tagjaiként, fiatalos lelkesedéssel szervezik azóta a megbér-máltak szolgálatukat: a Batthyány téri kenyérosztásba és Teréz anya nővéreinek munkájába szándékoznak bekapcsolódni.

Imádkozzunk értük, hogy a Lélek indításait követve újlaki közösségünket továbbra is gyarapítsák.

Teréz és Teréz

bér-mászuló és bér-magyerek



Advent Újlonkon 2003



○ **ADVENTI KOSZORÚKÖTÉS** a Szent István hittanteremben november 29-én, szombat du. ½ 4 órákor.

❄ **SZÁLLÁST KERES A SZENT CSALÁD:** Ősi magyar szokás, családi karácsonyi készület. Két egymást követő estét igényel. Feliratkozás Horvay Marikánál.

🕯 **GYERTYAGYÚJTÁS** advent vasárnapjain a 9-es mise elején.

♦ **RORÁTE** szentmisék: advent hétköznapjain ½ 7-kor (szerdán gitáros, többi napokon népénekes).

📖 **ZSOLOZSMA:** advent keddi és pénteki napjain 7-7²⁰-ig együtt imádkozzuk a laudest, vasárnap 17³⁰-tól a vesperást.

🎁 **JÁTSZÓHÁZ:** ajándékkészítés, játék gyermekek számára advent szombatjain (december 6, 13, 20) de. 9-12 óráig a Szent István teremben).

🌲 **TRIDUUM** 4-5-6-án (csütörtök, péntek, szombat) az esti 6 órás szentmiséken. A lelki gyakorlatos beszéd sorozatot Ocsvai Grácián ferences atya tartja.

✚ **A SZENT KENET** közös templomi felvételére lesz lehetőség 7-én a ½ 11-es szentmisén. Előzetes jelentkezés a sekrestyében és az irodában.

🔔 **KARÁCSONYI SZÍNDARAB:** A fafaragó karácsonya 22-én du. ½ 5-kor.

★ **A KISJÉZUS JÁSZOLBA HELYEZÉSE** 24-én du. 2-½ 4-ig a templomban.

📄 **EGYÉNI KÉSZÜLET**hez életkornak megfelelő (óvodástól felnőttig) feladatlap kapható a hittanórákon ill. a sekrestyében.

Decemberi naptár



- nov. 29. Adventi koszorúkötés a hittantermekben 15³⁰-kor
 nov. 30. **Advent 1. vasárnapja**
 4 - 5 - 6 Triduum az esti 6 órás szentmiséken
 6. Szo. **Szent Miklós püspök**
 7. V. **Advent 2. vasárnapja,**
 szent kenet felvétele a ½ 11-es szentmisén
 8. H. **Szűz Mária szeplőtelen fogantatása**
 13. Szo. **Szent Lucia**
 14. V. **Advent 3. vasárnapja,** jótékonyági vásár a hittantermekben ½ 9 - 12-ig és este ½ 6 - ½ 8-ig
 21. V. **Advent 4. vasárnapja**
 22. H. **„Újlaki karácsony”** – 16³⁰-kor karácsonyi színdarab, hittanosok megajándékozása
 23. K. 9 órákor a templom karácsonyi díszítése (karácsonyfa, betlehem, stb), takarítása (segítségét kérünk, feliratkozás a sekrestyében), az esti mise után kb. 7-kor a *Cantilena* kórus karácsonyi hangversenye
 24. Sze. A Kisjézus jászolba helyezése 14⁰⁰-15³⁰-ig kisgyermek részére A Margitszigeten előre hozott „éjféli mise” a közlekedési viszonyokat figyelembe véve 14 órákor
Szenteste, az éjféli misére érkezőket 23⁰⁰-tól halk orgonamuzsika várja.
 25. Cs. **Karácsony 1. napja** (kötelező ünnep – vasárnapi miserend)
 26. P. **Karácsony 2. napja** (tanácsolt ünnep – vasárnapi miserend)
Szent István vértanú
 27. Szo. **Szent János apostol és evangélista**
 28. V. **Szent Család vasárnapja**
 A 9-es szentmise után a családok, különösképpen a kerek évfordulókat ünneplő házaspárok ünnepe a Szent István teremben
Aprószentek – Engesztelés napja a meg nem születettekért
 31. Sze. **Szent Szilveszter pápa**
 18 órákor hálaadó szentmise az eltelt évért, plébánosi beszámolóval
 jan. 1. Sze. **Szűz Mária Isten Anyja** (kötelező ünnep – vasárnapi miserend)
Újév, a béke világnapja



Gitáros misék a hónapban: 3-án, 10-én és 17-én reggel ½ 7-kor

Hírek, hirdetések

* A nyugdíjasklub decemberi programja

December 2. Advent: a lelki és fizikai készülődés időszaka

December 9. Wass Albert irodalmi munkássága

December 16. „Kiskarácsony – nagykarácsony”. Emlékek, szokások, ötletek, díszítések

Az új esztendőben először január 6-án, vízkeresztkor találkozunk. K. M.

* A templomi falújságon több katolikus iskola hirdetése található. A következő tanévben iskolába kerülő, valamint 4 és 6 osztályos gimnáziumba készülő gyermekek családjainak szívesen ajánljuk figyelmébe ezeket a lehetőségeket.

* Újságunk fényképeit Súlyom László készítette. Fáradozását köszönjük!

Figyelem! Felvétel!

A nagy múltra visszatekintő *Cantilena* kórus, amely egyházi énekeket és népdalfeldolgozásokat ad elő nagy sikerrel, **felvételt hirdet 16 év felettieknek felső korhatár nélkül.**

A próbák páratlan élményt és feltöltődést jelentenek. Előképzettség, kottavasás, még a különösen jó hang sem feltétele a tagságnak, mivel speciális módszerekkel készítik föl az énekeseket. Ami szükséges: hit és humorérzék! Érdeklődés: kedden és csütörtökön az este 7-kor kezdődő próbák előtt a Szent István teremben (a pincében) vagy a 06-30/ 513-9299-es telefonon.

Újlaki Hangok

Megjelenik havonta

A szerkesztőbizottság tagjai:

Havasiné Zentai Edit, dr. Keglevich Lászlóné,
 dr. Koncsoné Jobbágy Éva, Szaszovszky József

Kiadja: Újlaki Sárlos Boldogasszony
 Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)

Felelős kiadó: Mester János

Tanácskozás a karitászmunkáról

A budai egyházközségi képviselőtestületek küldöttei november 15-én plébániánkon gyűltek össze, hogy a szegények megsegítése érdekében végzett egyházközségi munka tapasztalatairól és feladatairól tanácskozzanak. A megjelentek összetétele némileg eltért a szokásostól: a plébániák egy részét a karitászmunka felelőse képviselte, aminek következtében észrevehetően több volt a női résztvevő.

A tanácskozás vendége volt Vecsey Miklós hajléktalanügyi kormánybiztos, a Máltai Szeretetszolgálat munkatársa, újlaki lakos. Erős érzelmi töltésű, tartalmas, sokszor derűs hangú előadásában keresztényként szólott keresztényekhez szociális tennivalóinkról. Hangsúlyozta, hogy a Szentírás egyértelmű szava szerint mindez nem fakultatív feladat. De nem is egy kis különítmény ügye, hanem mindenkié, az egyházközségé. Neki magának a döntő lökést a szegények elkötelezett támogatására a szegény Lázár története adta (Lk 16).

Rengeteg tanulságos története és meg szívlelendő gondolata közül nehéz bármelyiket is kiemelni. Figyelmeztetett rá, hogy mi, ha jótékonykodunk is, általában azt az elvet követjük, hogy „én tudom, hogy nekem mi lenne jó, ha te milyen lennél”, vagyis nem a másik javát akarjuk igazán. Hangsúlyozta, hogy politikusként elutasítja az egyházat kívülről támadó kritikát, keresztényként azonban kemény belső kritikát tart szükségesnek. Jóléti keresztény társadalmunk nagyon sokat vétkezik mulasztással. Egy szemléletes példa: cigánygyerek még nem volt cserkész táborban. 'Nem tudjuk elvinni őket, mert nincs cserkészvizsgájuk', hangzott egy konkrét „magyarázat”. Vecsey Eöry Ajándokot, a sze-



gények doktorát idézve hangsúlyozta: „A lábmosás nélkül az Eucharisztia félbehagyott ünnep.”

Elmesélte, hogy megfelelő felszerelésben hagyományosan kukázni szokott tapasztalatszerzés végett. A Rózsadomb oldalában különösen gazdagok a kukák. Egyik érdekes esete: egy BMW-tulajdonos nagy balhét csapott, hogy mer valaki az ő kukájában turkálni! És egy másik: „túrāja” végén megkérte az újlaki káplánt, hadd mossa ki az össze-turkált üres üvegeket, hogy visszaválthassa. György atya készséggel segített, kávét is kínált – és csak évekkel később tudta meg, ki volt a megsegített „hajléktalan”.

A tanácskozásnak véletlen vendége is akadt Kozma Imre atya személyében. (Ők Vecseyvel régi munkatársak, Miklós hozzá jár misére a Szent István kápolnába.) Hozzászólásában egy tavalyi római konferencia bíboros-vezetőjét idézte: „Az egyház jövője a szegények kezében van.” Vagyis: az új évezredben vagy nem lesz egyház, vagy a szegényekért lesz. „Mindig lesznek szegények köztetek”, mondta Jézus, és valóban, a világ lakosságának 80%-a szegénységben él. Ezt a problémát megszüntetni nem lehet, de odaállni melléjük igen. Jézus két titkot hagyott ránk: az Eucharisziát és a szegényeket, hangsúlyozta Imre atya.

Vecsey Miklós előadását néhány további hozzászólás és kérdés követte, majd az Újlakon folyó karitászmunkáról számolt be Tarján Mária, Udvardy László és e sorok írója. A hosszas tanácskozás résztvevői menetközben érezkelhették, hogy a gyakorlati tevékenység is aktívan folyik, hiszen György atya éppen egy hajléktalan pár gondjain igyekezett enyhíteni Udvardy Laci közreműködésével.

Szavourszky József

X. Jubileumi családkongresszus

A magyar katolikus családok jubileumi tizedik kongresszusát a Középeurópai Katolikus Napok rendezvénysorozatának részeként rendezték meg, ezért két jelmondata is volt: „Holtomiglan–holtodiglan” és „Krisztus Európa reménye”.

A kongresszus két részből tevődött össze. November 6-án és 7-én Máriabesnyőn tanácskoztak a résztvevők, 8-án pedig Gödöllőn, a Szent István egyetem aulájában volt a záróünnep. Ezen hét püspök volt jelen; nekünk is a zárónapon sikerült részt vennünk.

Az aulában közel 800 fő foglalt helyett, hogy új erőt és lendületet merítsen a további munkához. Mádl Ferenc elnök levélben küldött üdvözlő szavait felesége tolmácsolta. Lábady Tamás professzor úr fantasztikusan érdekes előadást tartott „Család és társadalom Európában” címmel. Hangsúlyozta, hogy Európának új szívet kell formálnunk. Brüsszel, Strasbourg csak műszívek, a kibővült európai társadalom új szíve nem lehet más, mint a család. A család nélküli európai társadalom rémisztő jövőképe nyomában csak káosz és pusztulás következhet. Az elsődleges közösség a család.

Ezt követően tanúságtételek hangzottak el, majd ebéd után következett a „hűség ünnepe”, zenével és játékkal. Utána Harrach Péter miniszter úr rövid előadását Bíró László püspök úr és családreferens előadása követte, végül Paskai bíboros úr vezetésével koncelebrált ünnepi szentmise zárta a napot.

A rendezvény jól szolgált a családpasztoráció ügyét, nemcsak az előadásokkal, hanem a gondos és gördülékeny szervezéssel is.

Fábray Pál

Papszülők lelkigyakorlata

A papok, papnövendékek és szerzetesek szüleinek minden évben kétszer szerveznek lelkigyakorlatot, egyet tavasszal, egyet ősszel. Az elsőt 1992 őszén tartották, a huszonharmadikat pedig most október 23. és 26. között Tahiban. Mi másodsor vettünk részt ilyenén. A lelkigyakorlatot Nagy Ferenc jezsuita atya vezette.

Nem volt agyonhajtott a program. Volt naponta szentmise és közös ima, zsolozsma reggel és este. Volt délelőtt két előadás, délután beszélgetés, és maradt idő pihenésre is.

A lelkigyakorlat témája az egyházmegyei misszió volt, annak lehetőségei és tapasztalatai. Főleg a délutáni megbeszéléseken jött elő sok javaslat és ötlet. A beszámolók sikerekről és kudarcokról is szóltak. Kiderült, milyen fontos a munkamegosztás, a munkacsoportok megalakítása.

A lelkigyakorlat során főleg a káposztásmegyeri, a havanna-telepi és országúti ferences plébánia tapasztalataival ismerkedtünk meg, ezekről jórészt máshol is lehetett hallani-olvasni. A lakótelepi plébániák igyekeztek kulturális-családias rendezvényekkel közelebb hozni az embereket a templomhoz. A ferencesek látványosabb módszerrel: köztéri passió-előadással próbálkoztak.

Külön hangsúlyt kapott a családpasztoráció. A papi hivatások javarészt vallásos családokból erednek. Erősíteni lehetne a házassággal kapcsolatos mozgalmakat és az ifjúsági pasztorációt. Szükségesek a közösségteremtő tevékenységek (bál, kulturális program, sportesemény). Nem kell mindig a plébánostól várni a kezdeményezést, de a tevékenységről legyen tudomása. Fontos a sokarcú nyitottság, a jó előkészítés. Nem szabad, hogy a nehézségek útját állják küldetésünknek, erősen bíznunk kell a Gondviselésben.

Fábray Pál

Jótekonysági est

Harmadik alkalommal került sor Újlakon olyan műsoros estre, amely az öregek karácsonyi megajándékozására gyűjt adományokat. A műsort sokan tömören Pozsgai-estnek nevezik, hiszen sekrestyésünknek döntő érdemei vannak a műsor évenkénti megrendezésében. István nemcsak rendező, hanem konferanszié és olykor szereplő is. Az idén különösen a műsor elején sziporkázott, poénjai kellőképp megalapozták a derűs hangulatot.

A Fábry-Nyáry család három generációja egy arab tárgyú, de politikamentes jelenetet adott elő. Ezután két kedves költeményt hallottunk Falussy Annától, majd egy megkapó Gárdonyi-elbeszélést olvasott fel Jüling Erika a Szűz Mária-kép eltűntethetetlen glóriájáról. És jött újra a humor: előbb egy visszafogottan aktualizált száz éves politikai kabaré, melynek figurái bravúrosan rossz számolásukkal arattak sikert (Maghegyi Benedek, Pozsgai Attila, Kocsis Ádám, Udvargy Gergely), majd egy Hacsek és Sajó átdolgozás, Koncz Ádám és Pozsgai Attila előadásában.

Schmatz Marika idén is két festménnyel járult hozzá a jótekonysági est sikeréhez, melyek árverés keretében keltek el. Kisfaludy Márti vonósnégyese egy Beethoven-sonáta két tételének ihletett előadásával teremtett ünnepi hangulatot. Gál Piroska komoly színészi alakítást nyújtott egy Czuczor Gergely vers eljátszásával. Befejezésül megint kabaré következett, Gábor Andortól, melyben szintén fontos szerep jutott a játéknak. A főszepepekben Havasi Ildi és Szokolczai Ricsi nevette meg ismételt a nézőket.

A közönség egyébként gyakorlatilag megtöltötte a termet (négyel többen voltunk egy Pozsgai-poén szerint), és korántsem csupa rokonból állt, mint az amatőr előadásoknál előfordul. Barátok, hívőtársak jöttek el, hoztak innivalót (böven) és ennivalót (szűkebben, de azt a Batthány térről érkező maradék pótolta). Jó megélni ezt az egymásra figyelmet, összetartást. Az est sikeréhez tartozik az a több mint ötvener forint, melyből a rászoruló öregek karácsonyi csomagjait fogjuk bőségesebbé tenni.

Sz. J.



Kincskeresés

Minden úgy kezdődött, hogy Anna elkezdte kibontani a barlang falát, és hívott minket is, hogy itt ássunk. Andris és Matyi fogták a csákányt és vésőt, hogy szélesítsék az utat. Orsi gitárral kísért minket, hogy könnyebben menjen a munka. Emese, Csilla, Judit és Dóri ezer ötlettel állt elő, hogy hol és hogyan bányászhatnánk kincseket. Bogi pedig lelkesítette a megfáradókat, és új erőt adott nekik.

Sokan bolondnak tartottak minket, hogy kincset keresünk ott, ahol nincsen. Hogy súlyosan értelmi fogyatékos barátainkkal megyünk táborozni, és azt várjuk, hogy a vándorlásnak eredménye legyen. A mi kezünk mégis minden estére arannyal telt meg! Az egyik aranyrög egy boldog mosoly volt. Másik az ima közbeni csend, amikor tisztán éreztük, hogy nem vagyunk egyedül. A máriabesnyői emberek, akik nem kikerültek minket, hanem segítettek nekünk, kedvesen szóltak társainkhoz. Egy mozdulat, amikor az egyik sérült kisfiú felvette a nehezen mozgó kislány játékait... És sorolhatnánk még az ajándékokat, amiket kaptunk!

Hogyan kerül egy nyári tábor a decemberi újságba? Szeretnénk még egyszer megköszönni, hogy tavalyi karácsonyi vásárunkat meglátogatták, hiszen hozzájárulásuk nélkül a táborunk sem jöhetett volna létre. Idén is szeretettel várunk adventi vásárunkra mindenkit, aki ajándékokat keres – vagy csak szeretné megismerni kicsiny közösségünket – december 14-én 8³⁰ és 12 óra, valamint 17³⁰ és 19³⁰ között a hitanteremben!

A Hit és Fény Művészes csoportja

Werner Alajosra emlékeztünk

November 8-án a máriaremetei templomot szinte kizárólag énekesek töltötték meg, köztük az újlaki Cantilena kamarakórus. Tóth Miklós Zsolt karnagyunk Kodály Pange Lingua című művét vezényelte a több száz tagú egyesített kórusnak.

Az egybegyűltek azért jöttek össze, mert 25 éve ezen a napon távozott közülünk Werner atya. Egy olyan zeneszerző, akinek szerzeményei nélkül nem múlhat el egyházi kórusösszejevetel. Mindenki sorsát külön-külön szívén viselte. 1957-ben ő képviselte hazánkat a franciaországi egyházzenei kongresszuson. Ez akkoriban csodának számított. Ekkor zarándokolt el Lourdes-ba, ahol a püspök az ottani Mária-szobor másolatát felajánlotta Máriaremetének.

Akik ismerték, ma is legendákat mesélnek Werner atyáról. Konceptiós perek áldozata lett, csak 1963-ban szabadult. De ez sem volt elég a kommunistáknak, hamarosan ismét börtönbe vetették, ahonnan 1967-ben már igen megromlott egészségi állapotban került ki. Werner atya tavaly hamvaiban visszatért Remetére. Az újlakiak is tisztelegtek a nagyszerű ember sírjánál. Egyik személyes ismerőse így emlékezett rá: „Meggyőződésem, hogy szent volt, mert minden célja Istenre irányult és minden szavával és tettel hősiesen gyakorolta a felebaráti szeretetet, teljesen megfelelkezve önmagáról.” Aki éneklí, hallja műveit, megéri belőlük e mondat igazságát.

J. É.

Családi események



Halottaink:

dr. Jány István, Szabó Ferencné (95), Csonka Ferencné (74).



Bérmálkozóink

Angyal Bernadett

Brózik Zsófia

Dobó Rita

Füvessy Attila

Füvessyné dr. Barta Ágnes

Harmat László

Ihász Pál

Horváthné Ijjas Dóra

Kocsis Ádám

Kocsis Rita

Krammarics Tamás

Munkácsi Péter

Pelsőczy Attila

Smaraglay Botond

Smaraglay Zombor

Sőnfeld Mátyás

Unger Krisztián

Zotter Balázs

Mise a Kecsehegyen

November 9-én délután Kemenes Gábor atya szentmisét mondott a meg nem született gyermekek családjaiért a Kecsehegyen, a gyermekeinkért felállított keresztnél. Az immár hagyományvá vált szentmisén Lasetzky Kriszta, akiben az engesztelő szentmise gondolata megfogalmazódott, idén odafentről imádkozott velünk. A hideg időben mintegy negyven részvevő fohászzkodott együtt, a fiatalok taizéi énekeket énekelve.



Aki az utolsó cseppig odaadta magát

Október 26-án vasárnap este Dr. Blaskovich Erzsébetet várta több mint ötven újlaki hívő a Szent István teremben. Ha nem járt volna a Vatikánban Teréz anya boldoggá avatásán, akkor is magával ragadó mindaz, amit előadott. Így persze kétszeresen is nagy érdeklődéssel fogadtuk szavait. Mint mondták, többszázézes tömeg vett részt Rómában a szertartáson, ami még ott és ilyen alkalomból is ritkaság.

Ha legtöbbször jól ismerjük is Teréz anya életútját, azért mindig tanulságos újra hallani. Jómódú, mélyen hívő katolikus családban nőtt föl, de olyan környezetben, ahol mindenféle vallású emberek vették körül. Az esti rózsafüzért a család mindig együtt imádkozta el. Három gyermeket nevelő édesanyja fiatalon maradt özvegyen, az édesapja negyvenkétévesen halt meg. A megpróbáltatások és a kegyelem egyszerre jöttek a fiatal Teréz életébe: fogadalma után a Loretto-rendben (ami nálunk angolkisasszonyok néven ismert) taníthatott Calcuttában. Húsz éven át oktatott biológiát és földrajzot, és ő volt az igazgatói szék várományosa. Ekkor azonban Jézus egy jelenésben megkérdezte tőle, hogy ellent tud-e mondani annak, hogy csak a gazdagokkal foglalkozzon. Igent mondott. „Szomjazom a lelkek szeretete után és a szegények szeretete után” – csak ez a gondolat vezette Teréz anyát, amikor elhagyta a rendet, hogy kimenjen az utcára egy szál száriban, és „utolsó cseppig” odaadja magát a szegényeknek. Ekkor harmincnyolc éves volt, és 1948. szeptember 10-ét irtak. Egyre többen gyűltek köré, együtt kéregettek, s adták oda mindenüket a szegényeknek. Teréz anya egészsége közben már-már megroppanni látszott, számos életveszélyes helyzetbe került, s a kimerültség miatt kórházba vitték. De a gondviselés fölkészítette őt a nagy feladatra. A kórházban elsajátította az ápolás tudományát. Minden szabályt betartott, minden engedélyt megkért, hogy megalapíthassa rendjét. A hivatalok végül támogatták, és 1950-ben valóra vált a kívülről törekény, de belülről vasszilárd ember álma. A hatvanas években India más területén is megalakult a rend.

A hatezer szeretet misszionáriusa, akik közül ötezer a nő, főként fiatal lányokból toborzódik, ma már 130 országban segítenek a rászorulókon, a haldoklókon. Teljesen osztozniuk kell a szegénységben, hogy kiüresedjenek, és Jézus teljesen betöltse őket. Még egy szentképet is csak engedéllyel fogadhatnak el ajándékba. Különleges, erre hivatott, testben és lélekben erős ember az, aki a próbaidő után fogadalmat tehet. De a rend civileket is elfogad segítőknek, akik lehetnek házasok, és bármilyen vallásúak. Ám nekik is fogadalmat kell tenniük. Az életszentségig vezető keskeny úton ugyanis sokszor nem könnyű megmaradni. A támaszt adó bot szerepét tölti be a fogadalom, sok élethelyzetben csak ez segít. És persze a közösség ereje.

Erzsébet doktornő tíz éve teljesíti szolgálatát. Magyarországon Budapesten, Érden és Miskolcon működik a rend. A VIII. kerületi Tömő utca 19-ben egy adományból vett házban dolgoznak. Akit érdekel, minden hó harmadik szerdáján ismerkedhet az ott élő emberekkel, a nővérek hét-köznapjaival. Mindenkit várnak! Az előadás végén levetített film ennek a háznak a megnyitása-kor készült. Aki csak teheti, nézze meg a filmet, mely annyi mosolyt és könnyet csalt az újlakiak arcára...

Koncos Éva

Zsinagógában jártunk

Október 27-én este dr. Verő Tamás rabbi meghívására együttesen ellátogattunk a Frankel Leó úti újlaki zsinagógába. A padosokat megtöltő újlaki katolikusok kedves fogadtatásban részesültek.

Vendéglátónk először a szentély elrendezését magyarázta el. Elöl a tórákat őrző szekrényt függöny takarja. Legfelül Mózes kőtáblája látható. A tóra szövegét növényi tintával és kézzel írják, tóramutató segítségével olvassák fel. Az egyik szöveg írásképével közelebről is megismerkedhettünk, dallamát meghallgathattuk. Az örökmécses az örök fényt jelzi.

Az előimádkozó széke itt is, mint mindenhol, Izrael felé néz, Izraelben pedig Jeruzsálem felé. A padokban férfiak és nők vegyesen is ülhetnek, nem kötelező az ortodox elkülönülés betartása. Orgona is van, mint általában a neológ zsinagógákban, bár most éppen az orgona eltávolítását kezdeményezik. A bejáratnál balra a falon márványtábla őrzi a hitközség 1941 és '45 között meghalt vértanúinak emlékét.

Az 1888-ban emelt épületet védelmül lakóház veszi körül. Ebben a holokauszt előtt óvoda, iskola, pékség működött. Ma egy közösségi terem van, melyben széderestet, lakodalmat ünnepelenek. A zsidó esküvő baldachin alatt történik. A menyasszonyt lefátyolozzák, és a pohártörés is szokásban van.

Budapesten 16 zsinagóga működik, 13 rabbi tevékenykedik. Budán az újlakin kívül a körtér környékén van még egy kis hitközség, valamint a Csalogány utcában egy reformközösség, női rabbi(!) vezetésével. A Frankel Leó utcai hitközség szellemisége köztes helyet foglal el a neológ Dohány utcai zsinagóga és az ortodox Kazinczy utcai között, de az utóbbi irányzat látszik erősödni. Péntek esténként mintegy százan szoktak összejönni, lapjuk a Budai Sófár azonban 1000 családhoz jut el.

Láttunk jellegzetes gyertyatartókat és szép régi tóratakarókat, láttunk bemutatót az imaszíjak használatáról. Láttunk és hallottunk még számos egyéb dolgot is, hiszen a tájékoztató után érdeklődő kérdéseinkre is választ kaptunk. A látogatás szervezője, Balthazar Zsolt a felolvasott tóra-részlet gondolatát idézve búcsúzott vendéglátónktól és mindannyiunktól: „Legyünk mi is igaz emberek, mint Noé volt!”

Keglevich Lászlóné



Családi események



Halottaink:

dr. Jány István, Szabó Ferencné (95), Csonka Ferencné (74).



Bérmálkozóink

Angyal Bernadett
Brózik Zsófia
Dobó Rita
Füvessy Attila
Füvessyné dr. Barta Ágnes
Harmat László
Ihász Pál
Horváthné Ijjas Dóra
Kocsis Ádám
Kocsis Rita
Krammarics Tamás
Munkácsi Péter
Pelsőczy Attila
Smaraglay Botond
Smaraglay Zombor
Sőnföld Mátyás
Unger Krisztián
Zotter Balázs

Mise a Kecskehegyen

November 9-én délután Kemenes Gábor atya szentmisét mondott a meg nem született gyermekek családjaiért a Kecskehegyen, a gyermekeinkért felállított keresztnél. Az immár hagyományra vált szentmisén Lasetzky Kriszta, akiben az engesztelő szentmise gondolata megfogalmazódott, idén odafeletről imádkozott velünk. A hideg időben mintegy negyven részvevő fohászolt együtt, a fiatalok taizéi énekeket énekelve.



Aki az utolsó cseppig odaadta magát

Október 26-án vasárnap este Dr. Blaskovich Erzsébetet várta több mint ötven újlaki hívő a Szent István teremben. Ha nem járt volna a Vatikánban Teréz anya boldoggá avatásán, akkor is magával ragadó mindaz, amit előadott. Így persze kétszeresen is nagy érdeklődéssel fogadtuk szavait. Mint mondotta, többszáz ezres tömeg vett részt Rómában a szertartáson, ami még ott is ilyen alkalomból is ritkaság.

Ha legtöbbször jól ismerjük is Teréz anya életútját, azért mindig tanulságos újra hallani. Jómódú, mélyen hívő katolikus családban nőtt föl, de olyan környezetben, ahol mindenféle vallású emberek vették körül. Az esti rózsafüzért a család mindig együtt imádkozta el. Három gyermeket nevelő édesanyja fiatalon maradt özvegyen, az édesapja negyvenkét évesen halt meg. A megpróbáltatások és a kegyelem egyszerre jöttek a fiatal Teréz életébe: fogadalma után a Loretto-rendben (ami nálunk angolkisasszonyok néven ismert) taníthatott Calcuttában. Húsz éven át oktatott biológiát és földrajzot, és ő volt az igazgatói szék várományosa. Ekkor azonban Jézus egy jelenésben megkérdezte tőle, hogy ellent tud-e mondani annak, hogy csak a gazdagokkal foglalkozzon. Igent mondott. „Szomjazom a lelkek szeretete után és a szegények szeretete után” – csak ez a gondolat vezette Teréz anyát, amikor elhagyta a rendet, hogy kimenjen az utcára egy szál száriban, és „utolsó cseppig” odaadja magát a szegényeknek. Ekkor harmincnégy éves volt, és 1948. szeptember 10-ét írtak. Egyre többen gyűltek köré, együtt kéregettek, s adták oda mindenüket a szegényeknek. Teréz anya egészsége közben már-már megroppanni látszott, számos életveszélyes helyzetbe került, s a kimerültség miatt kórházba vitték. De a gondviselés fölkészítette őt a nagy feladatra. A kórházban elsajátította az ápolás tudományát. Minden szabályt betartott, minden engedélyt megkért, hogy megalapíthassa rendjét. A hivatalok végül támogatták, és 1950-ben valóra vált a kívülről törekény, de belülről vasszilárd ember álma. A hatvanas években India más területén is megalakult a rend.

A hatezer szeretet misszionáriusa, akik közül ötezer a nő, főként fiatal lányokból toborzódik, ma már 130 országban segítenek a rászorulókon, a haldoklókon. Teljesen osztozniuk kell a szegénységben, hogy kiüresedjenek, és Jézus teljesen betöltsé őket. Még egy szentképet is csak engedéllyel fogadhatnak el ajándékba. Különleges, erre hivatott, testben és lélekben erős ember az, aki a próbaidő után fogadalmat tehet. De a rend civileket is elfogad segítőknek, akik lehetnek házasok, és bármilyen vallásúak. Ám nekik is fogadalmat kell tenniük. Az életszentségig vezető keskeny úton ugyanis sokszor nem könnyű megmaradni. A támaszt adó bot szerepét tölti be a fogadalmat, sok élethelyzetben csak ez segít. És persze a közösség ereje.

Erzsébet doktornő tíz éve teljesíti szolgálatát. Magyarországon Budapesten, Érden és Miskolcon működik a rend. A VIII. kerületi Tömő utca 19-ben egy adományból vett házban dolgoznak. Akit érdekel, minden hó harmadik szerdáján ismerkedhet az ott élő emberekkel, a nővérek hétköznapijaival. Mindenkit várnak! Az előadás végén levetített film ennek a háznak a megnyitáskor készült. Aki csak teheti, nézze meg a filmet, mely annyi mosolyt és könnyet csalt az újlaki arcára...

Koncsos Éva

Zsinagógában jártunk

Október 27-én este dr. Verő Tamás rabbi meghívására együttesen ellátogattunk a Frankel Leó úti újlaki zsinagógába. A padosokat megtöltő újlaki katolikusok kedves fogadtatásban részesültek.

Vendéglátónk először a szentély elrendezését magyarázta el. Elöl a tórákat őrző szekrényt függöny takarja. Legfelül Mózes kötélblája látható. A tóra szövegét növényi tintával és kézzel írják, tóramutató segítségével olvassák fel. Az egyik szöveg írásképevel közelebbről is megismerkedhettünk, dallamát meghallgathattuk. Az örökmécses az örök fényt jelzi.

Az előimádkozó széke itt is, mint mindenhol, Izrael felé néz, Izraelben pedig Jeruzsálem felé. A padokban férfiak és nők vegyesen is ülhetnek, nem kötelező az ortodox elkülönülés betartása. Orgona is van, mint általában a neológ zsinagógákban, bár most éppen az orgona eltávolítását kezdeményezik. A bejáratnál balra a falon márványtábla őrzi a hitközség 1941 és '45 között meghalt vértanúinak emlékét.

Az 1888-ban emelt épületet védelműl lakóház veszi körül. Ebben a holokauszt előtt óvoda, iskola, pékség működött. Ma egy közösségi terem van, melyben szederestet, lakodalmat ünnepelek. A zsidó esküvő baldachin alatt történik. A menyasszonyt lefátyolozzák, és a pohártörés is szokásban van.

Budapesten 16 zsinagóga működik, 13 rabbi tevékenykedik. Budán az újlakin kívül a körtér környékén van még egy kis hitközség, valamint a Csalogány utcában egy reformközösség, női rabbi(!) vezetésével. A Frankel Leó utcai hitközség szellemisége köztes helyet foglal el a neológ Dohány utcai zsinagóga és az ortodox Kazinczy utcai között, de az utóbbi irányzat látszik erősödni. Péntek esténként mintegy százan szoktak összejönni, lapjuk a Budai Sófár azonban 1000 családhoz jut el.

Láttunk jellegzetes gyertyatartókat és szép régi tóratakarókat, láttunk bemutatót az imaszíjak használatáról. Láttunk és hallottunk még számos egyéb dolgot is, hiszen a tájékoztató után érdeklődő kérdéseinkre is választ kaptunk. A látogatás szervezője, Balthazár Zsolt a felolvasott tóra-részlet gondolatát idézve búcsúzott vendéglátónktól és mindannyiunktól: „Legyünk mi is igaz emberek, mint Noé volt!”

Keglevich Lászlóné

